Logica Computacional

2° Ano LMCC (2005/06)
TP Ficha 5

Relembre o algoritmo de resolugdo para a Linguagem de Cldusulas em Légica de Primeira Ordem.

1. Considere o seguinte conjunto de clausulas I' = { =pV ¢V r, pV =¢q, q }. Use a resolugdo para
demonstrar que

(a) T nao é inconsistente.
by Tkr
(o) THw

2. Use a resolucao para mostrar que o seguinte conjunto de cldusulas é inconsistente
{ Va.=p(x), Vyp(y) vV —q(y), a(a) }

3. Use a resolucdo para validar a validade da férmula ¢ D ¢ D ¢.

4. Use a resolugdo para mostrar que da assuncio Vz.—gosta(x,ana) D gosta(ana,z) se pode provar que
gosta(ana, ana).

5. Considere o seguinte conjunto de clausulas na forma condicional (regras):

member(X, [X|R])
member(X, [H|T]) < member(X,T)
(a) Converta cada uma destas férmulas, em cldusulas na forma disjuntiva.

(b) Usando a resolugao, demonstre que deste conjunto de cldusulas se infere member (X, [a,b]), indi-
cando explicitamente as unificacGes necessarias. Ou seja, demontre que

{VX, Romember(X,[X|R]), VX, H,T.member(X,[H|T]) < member(X,T) } = IX.member(X,|a,b])

6. Considere o seguinte conjunto de cldusulas na forma condicional (regras):

soma(0, X, X)

soma(s(X),Y,s(Z)) < soma(X,Y, Z)

mult(0, X, 0)

mult(s(X),Y, 2) < mult(X,Y, W) A soma(W,Y, Z)

(a) Converta cada uma destas férmulas, em cldusulas na forma disjuntiva.

(b) Usando a resolucdo, prove que deste conjunto de cldusulas se infere (indique explicitamente as
unificagdes necessarias):
i. soma(s(s(0)),s(X),Y)
ii. mult(s(0), s(s(0)), M)



